

صاحب امتیاز: سجاد ملک
مدیر مسئول وحید ملک
زیر نظر شورای سردبیری
تلفن: ۰۲۱۴۳۲۷۳۸۳ - ۴۴۲۳۴۶۵ - ۴۴۲۵۷۹۱۵
دورنگار: ۰۲۱۴۳۲۵۸۲۶
آدرس: تهران - بلوار شهران - نبش خیابان قدس - پلاک ۲ - ساختمان افرا
طبقه ۴ - واحد ۴۵ کدپستی: ۱۴۷۴۴۳۱۹۷۴
ایمیل: Eskenasnewspaper@gmail.com
آدرس سایت: eskenasnewspaper.com

هیئت تحریریه

سیاسی: آناهیتا جعفری

تربّی - کسب و کار: شادی جحتی

اقتصاد کلان: کیانا بلوچی

صنعت و تجارت: هدیه بوفسی

جامعه: درسافشان

گوناگون: آرا آزاد

مشاور و مدیر بازرگانی: زهرا قردهاغی

دفتر تبریز: میدان پیشقدم - خ عطار نیشابوری جنوبی- کوی یاسمن- پ ۱

مدیر سازمان شهرستان‌ها: اکرم داداش‌زاده
تلفن: ۶۶۹۱۵۶۸

تلفن همراہ: ۰۹۱۶۷۱۱۴۳۳، **دورنگار:** ۰۲۱۶۱۲۶۱۳۹

ایمیل: Validmalek282@yahoo.com

لینوگرافی و چاپ: شاخه سبز ۰۲۵۳۳۴۴۴۵۷

اقتصاد

خبر ویژه

طراحی ۱۰ کریدور تجاری جایگزین محاصره دریایی ایران جنبه رسانه‌ای دارد

معاون سازمان توسعه تجارت ایران با بیان اینکه ما معتقدیم که محاصره بنادر جنوبی کشور جنبه رسانه‌ای دارد و این محاصره انجام نشده است، گفت: ۱۰ کریدور طراحی کرده‌ایم که این کریدورها بتوانند در صورتی که مسیر تجارت دریایی جنوب کشور مسدود شود، جایگزین شوند. امیر روشن بخش قنبری، معاون ارتقای کسب‌وکارهای بین‌المللی سازمان توسعه تجارت ایران در پاسخ به این سوال که محاصره دریایی بنادر جنوبی کشور ازسوی آمریکا تأثیری روی تجارت ما دارد یا خیر؟ گفت: ما معتقدیم که این محاصره جنبه رسانه‌ای دارد و این محاصره انجام نشده است. معاون ارتقای کسب‌وکارهای بین‌المللی سازمان توسعه تجارت ایران گفت: آمریکا رژیم صهیونیستی ادعای می‌کند که این محاصره انجام شده؛ اما ما معتقدیم که انجام نشده است. روشن بخش قنبری افزود: ما در سازمان توسعه تجارت برای جلوگیری از انسداد تجارت برنامه ریزی کرده‌ایم، به گونه‌ای که ۱۰ کریدور طراحی کرده‌ایم که این کریدورها بتوانند در صورتی که مسیر تجارت دریایی جنوب کشور مسدود شود، جایگزین شوند. معاون ارتقای کسب‌وکارهای بین‌المللی سازمان توسعه تجارت ایران در مورد جزئیات این کریدورها، گفت: این ۱۰ کریدور از مسیرهای مختلفی اعم از آسیای میانه، روسیه، پاکستان، افغانستان و ترکیه و عراق و… تعریف شده است. وی ادامه داد: بدین ترتیب از مسیر ریلی و جاده‌ای استفاده می‌کنیم تا بتوانیم بار مربوط به بنادر جنوبی کشور را در ۱۰ مسیر تقسیم کنیم. معاون ارتقای کسب‌وکارهای بین‌المللی سازمان توسعه تجارت ایران گفت: ما معتقدیم که بعد از اتمام جنگ و ایجاد صلح و برقراری آرامش در منطقه، ۱۰ مسیر پتانسیل این را دارند که به ما کمک کنند.



خبر ویژه

معاون وزیر راه و شهر سازی:

پل ها و تونل های بمباران شده ظرف ۴۸ ساعت بازگشایی شدند

نسرین هزاره مقدم / گروه جامعه

کارگران در برخی واحدهای صنفی و کارگاه های کوچک از ترنندهای غیرقانونی کارفرمایان برای کاهش حقوق خیر می دهند.

«اعلام کردند فعلاً بازار کساد است، تا اطلاع ثانوی، شیفتی و یک روز درمیان سر کار نیابید، اما حقوق تان هم نصف می شود، نصف پایه حقوق قانونی.» اینها را کارگر یک کارگاه تولید و فروش لباس می گوید که در هفته های اخیر درگیر ترنندهای غیرقانونی کارفرما شده؛ ظاهراً از آن ها خواسته اند شیفتی سر کار بیایند و تا پایان شرایط جنگی، نصفه حقوق بگیرند؛ در واقع آنچه قرار است با کلی مُتت به حساب شان بریزند، فقط نصف حقوق پایه است، چیزی حدود ۱۰ میلیون تومان!

کارگران اصناف و واحدهای کوچک در کلانشهرها، این روزها با مشکلات عجیب غریب و بی سابقه‌ای دست و پنجه نرم می‌کنند؛ از یکسو، اضافه کار و بورس‌ناتِ فروش و تولید تعطیل شده چون فروش آن چنانی نیست و از سوی دیگر، کارفرما به این بهانه که سود خیلی پایین آمده و بازار کساد است، حاضر نیست به وظایف قانونی خود در قبال کارگران عمل کند.

«نهایت لطف کارفرما، پرداخت حق بیمه است، حق بیمه‌ی نصف پرسنل را از اول سال قطع کرده‌اند اما برای باقی نیروها بیمه حداقلی را می‌پردازند.»

گزارش

پیوند آگاهی جمعی و ولایت معنوی در هندسه دفاع مقدس سوم

عضو هیئت علمی گروه قرآن و حدیث دانشگاه تربیت مدرس تهران گفت: در روزهایی که مفهوم نبرد شناختی به ادبیات ثابت تحلیلگران مبدل شده، بازخوانی نسبت میان مردم، آگاهی و نهاد ولایت بیش از هر زمان دیگری ضرورت یافته است، آنچه امروز به عنوان دفاع مقدس سوم می‌شناسیم، بیش از آنکه در میدان‌های نظامی رقم بخورد، در تالارهای آگاهی جمعی ملت در جریان است. خدیجه احمدی بیغنش درباره اندیشه های شهید امام خاتمه‌ای اظهار کرد: در اندیشه شهید آیت‌الله خامنه‌ای، ولایت صرفاً یک جایگاه حقوقی یا سیاسی محض نیست، بلکه یک پیوند معنوی و قلبی میان امام و امت است؛ ایشان در تبیین هندسه جامعه اسلامی، ولایت رانخ تسبیحی می‌دانند که دانه‌های پراکنده (آحاد مردم) را به یک کل واحد و منسجم تبدیل می‌کند. وی با بیان اینکه آگاهی جمعی کالبدی است که روح ولایت معنوی در آن دمیده می‌شود، افزود: بدون ولایت، آگاهی جامعه دچار پراکندگی، تشتت و انحراف شده و در برابر طوفان نبردهای شناختی فرو می‌پاشد؛ در حقیقت، ولایت معنوی، قرآن یا همان ابزار تشخیص رادر اختیار آگاهی جمعی قرار می‌دهد تا در غبار فتنه‌ها، حق را از باطل بازشناسد. احمدی بیغنش ادامه داد: بنابراین آگاهی جمعی در منظومه فکری ایشان فراتر از اطلاع‌رسانی است؛ در این راستا ما با مفهومی به نام بصیرت نافذ روبرو هستیم و در نگاه حضرت آقا، آگاهی جمعی یعنی فهم موقعیت، یعنی یک ملت بداند در کجای تاریخ ایستاده، دشمنش کیست و نقطه طلایی پیشرفت او کجاست. وی افزود: شهید آیت الله خامنه‌ای آگاهی رایک قوه محرکه می‌بیند، نه یک انبار اطلاعات. در واقع، آگاهی جمعی یعنی تبدیل شدن دانایی‌های فردی به یک اراده ملی، اینجاست که آگاهی به قدرت تبدیل می‌شود؛ در دوران دفاع مقدس سوم، آگاهی جمعی یعنی تشخیص دقیق خط فاصل میان واقعیت و روایت‌های جعلی دشمن. به گفته احمدی بیغنش، در اندیشه راهبردی رهبری، ولایت معنوی نقش شیاره در یک کتاب رادار دارد و آگاهی‌های پراکنده مردم، مانند برگه‌های یک کتاب هستند که تنها با ولایت به یک اثر اثرگذار و واحد تبدیل می‌شوند؛ ولایت معنوی، قرآن است؛ یعنی ترازویی که به جامعه کمک می‌کند تا در هجمه‌ی نبردهای شناختی، سره‌راز ناسره تشخیص دهد.

جامعه

تمام ظرفیت دانشگاه‌ها، پژوهشگاه‌ها و پارک‌های علم و فناوری برای بازسازی به کار گرفته می‌شوند

بسیج ظرفیت دانشگاه‌ها برای بازسازی پسا جنگ



در این مسیر استفاده خواهد کرد. وزیر علوم ایران همچنین در حاشیه بازدید از پژوهشگاه هوافضا گفت: اینجاییکی دیگر از جنایات‌های علمی ائتلاف منحوس اسرائیلی آمریکایی است؛ اینجا محلی بوده که محققان و پژوهشگران در حوزه‌های غیرنظامی، زیست شناسی، کشاورزی و نقشه برداری پژوهش می‌کردند که متأسفانه مورد حمله ددمنشانه دشمن قرار گرفت. وی افزود: دانشگاه‌ها برای دوره پسا جنگ برنامه‌های تحولی مناسبی را برنامه‌ریزی کردند. ما هم اکنون برنامه‌های آموزشی، علمی تحقیقاتی و فناوری‌های خودمان را با نیازهای پس از جنگ سازگار می‌کنیم. در جهان امروز، دانشگاه‌ها موتور اصلی پیوند علم با صنعت و فناوری هستند؛ همان پیوندی که در ادبیات علمی با عنوان Dual-use technology شناخته می‌شود و نشان می‌دهد دانش تولیدشده می‌تواند هم در خدمت توسعه اقتصادی و هم در تقویت توان دفاعی به‌کار گرفته شود. بازسازی سریع پل‌های تخریب‌شده، نمونه‌ای روشن از این واقعیت است که بازسازی سریع پل‌های تخریب‌شده، سرمایه واقعی کشور نه صرفاً تجهیزات، بلکه دانش مهندسان و متخصصانی است که در دانشگاه‌ها تربیت شده‌اند. این توانایی، به‌کشور اجازه می‌دهد در

شکل‌گیری اقتصادی دانش‌بنیان و پایدار خواهد بود. در کنار این دو مأموریت، دانشگاه مسئولیتی عمیق‌تر و نیز بر عهده دارد: تربیت نسل بازساز. نسلی که بتواند در شرایط سخت تصمیم بگیرد، خلاقانه عمل کند و روحیه ساختن را جایگزین انتظار و انفعال نماید. این نیروی انسانی، مهم‌ترین سرمایه برای عبور از بحران و ورود به مسیر پیشرفت است. در همین حال، نقش دانشگاه در حوزه دفاع نیز قابل چشم‌پوشی نیست. توسعه فناوری‌های بومی، طراحی زیرساخت‌های مقاوم، و ارتقای سیستم‌های پشتیبانی و لجستیکی، همگی نشان می‌دهند که دانشگاه، حتی اگر در خط مقدم نباشد، مغز متفکر دفاع ملی است. جنگ اما تنها زیرساخت‌ها را تخریب نمی‌کند؛ بلکه روح جامعه را نیز تحت تأثیر قرار می‌دهد. در این میان، دانشگاه می‌تواند به کانون بازسازی اجتماعی تبدیل شود؛ فضایی برای گفت‌وگو، همبستگی و بازگشت امید. حضور فعال دانشگاه در عرصه حل مسائل، می‌تواند از مهاجرت نخبگان جلوگیری کند و اعتماد عمومی را بازسازی نماید. این نقش، به اندازه بازسازی فیزیکی اهمیت دارد، چرا که بدون سرمایه اجتماعی، هیچ توسعه‌ای پایدار نخواهد بود. در چنین شرایطی، پاسخ به ویرانی‌های ناشی از جنگ، نیازمند سرمایه اجتماعی است. گزینۀ درست، شتاب در ساختن، تنها راه است. دانشگاهی که دیروز هدف حمله بوده، امروز نباید به نماد ایستادگی تبدیل شود؛ بلکه علم نه‌تنها متوقف نمی‌شود، جایگزین آن می‌شود؛ دانشی که با قدرت بیشتری ادامه می‌یابد. این همان نقطه‌ای است که یک ملت، از دل بحران، مسیر جدیدی برای پیشرفت ترسیم می‌کند.

اسکناس

شنبه ۲۹ فروردین ۱۴۰۵ • شماره ۲۳۲۶ • سال هفتم

۲۹ شوال ۱۴۴۷ • ۱۸ آوریل ۲۰۲۶ • صفحه ۵۰۰ • تومان

و آمد در این پل‌ها و تونل‌ها انجام شده و مشکلی برای تردد وجود ندارد. وی یادآور شد: در خصوص پل‌ها با اجرای عملیات واریانت، به‌طور موقت امکان تردد خودروها امکان پذیر شد و اکنون در پل‌های ریلی، آزادراهی و بزرگراهی هیچ مسدودی وجود ندارد. بازوند به‌طور نمونه از یک تونل بین شهرهای بروجرود و خرم‌آباد یاد کرد که ۷ بار مورد بمباران و تهاجم قرار گرفت، اما گفت: خوشبختانه در این حملات به‌اصل تونل آسیبی وارد نشد و فقط ورودی‌های آن تخریب شد. حتی بخش‌هایی از کوه اطراف تونل نیز مورد اصابت قرار گرفت. بازوند با بیان اینکه تردد خودروها و قطارها در همه مسیرها برقرار است، گفت: پس از بمباران‌ها، به‌همت مهندسان و کارگران، حداکثر در مدت ۴۸ ساعت راه عبور باز شد و با استفاده از پل‌های موقت و از پیش ساخته به‌حل مشکلات پرداختیم. البته در فرصت مقتضی پس از جنگ به‌نوسازی و بازسازی کامل و اساسی همه موارد خواهیم پرداخت.

معاون وزیر راه و شهرسازی با اشاره به اینکه تردد خودروها و قطارها در همه مسیرها برقرار است، گفت: پل‌ها و تونل‌های بمباران شده دذ جنگ تحمیلی اخیر حداکثر در مدت ۴۸ ساعت بازگشایی شد. هوشنگ بازوند درخصوص اقدامات انجام شده برای بازسازی فوری زیرساخت‌های آسیب دیده در جنگ تحمیلی سوم اظهار داشت: در این دوران از هجوم ائتلاف آمریکایی- صهیونیستی به زیرساخت‌های کشورمان، ۴۰ دهنه پل راه‌آهن در حال بهره‌برداری، ۳ تونل راه‌آهن در حال ساخت، ۴ تونل آزادراه در حال ساخت و ۵ دهنه پل در آزادراه‌های لرستان، خوزستان، مسیر زنجان- تبریز و جاده میانه- تبریز مورد بمباران و اصابت پرتابه‌های دشمن قرار گرفت.

مدیرعامل شرکت ساخت و توسعه زیربناهای حمل و نقلی کشور گفت: این‌سازه‌ها پس از تخریب، بلافاصله مورد ترمیم و بازسازی موقت قرار گرفتند به طوری که هم‌اینک رفت

گزارش «اسکناس» از ترندهای غیرقانونی کارفرمایان برای کاهش حقوق

وقتی کارگاه می‌چرخد اما چرخ زندگی کارگران، نه



آن چنان آش دهن سوزی نیست که کارگران به خاطرش هر ظلم و جوروی راتحمل کنند و به کارفرمایان بدهند؛ وقتی نان شب نیست، بیمه‌ای که خدمات چشمگیری ندارد، به چه دردی می‌خورد؟…!

ظاهراً زیر فشار گذاشتن کارگران برای متقاعد شدن به توافقی غیررسمی و غیرقانونی با هدف پرداخت دستمزد

خبر

عضو هیات رئیسه کمیسیون بهداشت مجلس: رفتارهای تنش‌زای ترامپ روان‌جوامع را تهدید می‌کند

عضو هیات رئیسه کمیسیون بهداشت مجلس نامه سازمان نظام روان‌شناسی و مشاوره ایران به روان‌شناسان کشور آمریکا را آغاز یک گفت‌وگوی علمی جهانی دانست و گفت: رفتارهای تنش‌زای ترامپ روان‌جوامع را تهدید می‌کند. حسین عبدلی، با اشاره به نامه سرگشاده سازمان نظام روان‌شناسی و مشاوره کشور خطاب به متخصصان سلامت روان در آمریکا، گفت: این اقدام را باید از زاویه‌ای فراتر از واکنش‌های معمول دیپلماتیک یا سیاسی دید؛ موضوعی که به‌طور مستقیم به حوزه سلامت روان جهانی و مسئولیت مشترک جامعه علمی مرتبط است. وی افزود: آثار تصمیمات و رفتارهای تنش‌زای ترامپ تنها در میدان سیاست یا اقتصاد خلاصه نمی‌شود، بلکه به‌شکل مستقیم در روان‌جوامع، احساس امنیت عمومی و حتی روابط اجتماعی ملت‌ها اثرگذار شده است. وقتی در سطح بین‌المللی شاهد گسترش بحران‌های امنیتی، جنگ‌ها و تنش‌های مستمر هستیم، طبیعی است که متخصصان روان‌شناسی نسبت به پیامدهای روانی این وضعیت هشدار دهند و آن را به یک موضوع قابل بحث علمی تبدیل کنند. نماینده مردم نطنز و قمصر در مجلس دوازدهم، تصریح کرد: نامه سازمان نظام روان‌شناسی در واقع تلاشی برای ایجاد یک گفت‌وگوی تخصصی میان جامعه علمی کشورهاست تا نقش تصمیمات سیاسی در ایجاد اضطراب، ترس و اختلالات روانی در جوامع مختلف مورد توجه جدی قرار گیرد. عضو هیات رئیسه کمیسیون بهداشت و درمان مجلس یادآور شد: مفاهیمی مانند تروماهای جمعی، فرسودگی روانی ناشی از جنگ و ناامنی مزمن، امروز به چالش‌های جدی نظام سلامت در بسیاری از کشورها تبدیل شده و نمی‌توان آن را صرفاً یک موضوع داخلی دانست. در چنین شرایطی، ورود جامعه روان‌شناسی ایران به این بحث، می‌تواند زمینه‌ساز شکل‌گیری یک ادبیات مشترک علمی در سطح بین‌المللی باشد تا آثار تصمیمات سیاسی بر سلامت روان انسان‌ها دقیق‌تر بررسی شود.